
11 ~.91Jtder Beilagen zu (k~ s!(.>"()~~r"rhischen Protokonea 
, des Nationalral~· . X V l.lLOesetzgebungsperiodo 

BUNDESMINISTERlUM FüR UNTERRICHT UND KUNST 

GZ 10.000/13-Parl/93 Wien, Af März 1993 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wien 

lfo99 lAB 

1993 -()3- 1 9 

zu ~1'!2IJ 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4172/J-NR/93, 
betreffend Schul bauvorhaben im Bundesland Kärnten, die die 
Abgeordneten Mag. Herbert HAUPT und Genossen am 21. Jänner 1993 
an mich richteten., beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

1. Bis wann werden die oben genannten Projekte realisiert 
werden? 

Antwort: 

Die Projekte Höhere Technische Lehranstalt Klagenfurt (Lasten
straße), Bundesgymnasium Klagenfurt (Vö1kermarkter Ring) und 
zweisprachige Bundeshandelsakademie und Bundeshandelsschule sind 
derzeit in Planung und sollen noch 1993 baureif geplant sein. 
Beim Bundesgymnasium Klagenfurt (Völkermarkter Ring) wird eine 
erste Sanierungsetappe noch 1993 begonnen. Bei den Bundesschulen 
in St. Veit an der Glan sind bei allfälligen Raumbeschaffungs
maßnahmen sowohl die Allgemeinbildende Höhere Schule als auch 
Berufsbildende Höhere Schule zu berücksichtigen. Der 
Landesschulrat ist aufgefordert, den zukünftig~n Bedarf, unter 
Berücksichtigung des Einzugsbereichs der Bundesschulen im Bezirk 
St. Veit an der G1an zu prüfen. 

A-IOI4 WIEN. MINORITENPLATl S· POSTFACH 6S 

4099/AB XVIII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



- 2 -

2. Mit welchen Gesamtkosten ist in diesem Zus~mmenhang zu 
rechnen? 

Antwort: 

Da sich die Projekte erst in Planungsvorbereitung bzw. im 
Planungsstadium befinden, ist nur eine sehr grobe Baukosten
angabe möglich: voraussichtlich S 500,000.000,--. 

3. Welche and~ren Schul bauvorhaben des Bundes sollen im 
Jahr 1993 in Kärnten verwirklicht werden? 

Antwort: 

Bundesmittel werden noch für folgende Bauvorhaben 1993 benötigt: 

- Sanierung und Ausfinanzierung der AHS Spittal/Drau, 
- BHAK Klagenfurt, Fertigstellung 
- Zentrum für Schulversuche, Pädagogisch-Psychologischer Dienst 

und Landesschulrat, Klagenfurt, Viktringerring, Sanierung und 
Adaptierung 

- Höhere Lehranstalt für Fremdenverkehrsberufe und Lehrhotel 
(Bundesbeitrag) Villaeh. 
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